
 

 

 

 

 

 

Για το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

 

Προς του κυρίους Υπουργούς :  

 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Περιβάλλοντος κι Ενέργειας  

Ψηφιακής Πολιτικής  

 

Θέμα : Ανάγκη διετούς παράτασης των προθεσμιών δικαστικών διορθώσεων για 

τις εκτάσεις του πρώην Δήμου Τορώνης και νομοθέτηση της οριστικής νομής των 

εκτάσεων στους δικαιούχους τους.  

 

Η βουλευτής Χαλκιδικής Κυριακή Μάλαμα καταθέτει ως αναφορά την υπ. αριθμ. 141/2022 

ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου Σιθωνίας, με την οποία καλούνται τα 

συναρμόδια Υπουργεία να νομοθετήσουν, αφενός, την διετή παράταση των προθεσμιών 

δικαστικών διορθώσεων για τις εκτάσεις του πρώην Δήμου Τορώνης, οι οποίες 

διανεμήθηκαν σε ακτήμονες κατοίκους πριν από 90 χρόνια και για τις οποίες δεν εκδόθηκαν 

ποτέ οριστικοί τίτλοι κυριότητας. Αφετέρου, καλεί την κυβέρνηση να νομοθετήσει την 

οριστική νομή αυτών των εκτάσεων, ώστε να μπορέσουν χιλιάδες πολίτες να 

απεγκλωβιστούν από την ιδιότυπη αυτή ομηρία να ζουν και να δραστηριοποιούνται σε 

κινητά επί δεκαετίες, για τα οποία το κράτος δεν τους έχει αποδώσει ποτέ οριστικό τίτλο. 

Όπως επισημαίνεται στην απόφαση, αλλά και στο ενημερωτικό εισηγητικό σημείωμα του 

Δημάρχου Σιθωνίας που την συνοδεύει, σε περίπτωση που δεν δωθεί αυτή η παράταση, 

ώστε να νομοθετηθεί η οριστική νομή, από 1.1.2023 χιλιάδες κάτοικοι της Σιθωνίας χάνουν 

τα σπίτια και τις επιχειρήσεις τος οι οποίες περνούν αυτόματα στο δημόσιο, λόγω του 

νομοθετικού αυτού κενού των 30 ετών.  

 

Παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειες σας στην κατεύθυνση της 

άμεσης νομοθέτησης παράτασης για τις προθεσμίες δικαστικών διορθώσεων των 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

10

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2022



 

 

εκτάσεων του πρώην Δήμου Τορώνης, ώστε να μην δημιουργηθεί τεράστιο 

κοινωνικό πρόβλημα στην περιοχή.  

 

Αθήνα, 03 Οκτωβρίου 2022 

 

Η αναφέρουσα βουλευτής  

Μάλαμα Κυριακή 

 



 

 

 





 

 

 





 

 

 



 

 

 





 

 

 




